

龙腾狮舞秧歌俏 鼓乐喧天闹元宵

昨天是元宵节 岛城各地开展多姿多彩的民俗文化活动



城阳区民间艺术展演精彩纷呈。

昨天是正月十五元宵节，“火树银花触目红，揭天鼓吹闹春风”，岛城各处张灯结彩，洋溢着红火热闹的节庆气氛。逛市集、赏花灯、听戏曲、尝美食、猜灯谜，还有民俗展演、古风巡游、灯光秀……精彩的表演、热闹的氛围让传统的“闹元宵”变成了市民游客的文化“狂欢节”，展现出一派欢腾奋进的新春气象。

崂山区

民俗展演丰富多彩

2月12日至13日，“非遗贺新春 山海谱新篇”崂山区2025非遗民俗展演在崂山区世纪广场北广场隆重举办。本次活动共分为非遗花灯展示、民俗巡演、民俗展演、非遗新春市集、民俗互动演艺五大板块。

2月12日下午，民俗巡演在仙霞岭路精彩上演。崂山区5个街道各具特色的巡游队在花车的引导下，进行了50分钟的巡游表演。来自全区的20多支特色民间文艺队伍带来了涵盖秧歌、舞蹈、锣鼓、杂耍、高跷、舞龙、舞狮等多种民俗表演。2月13日9:30—11:30、13:30—16:30，崂山区5个街道将继续在世纪广场舞台开展民俗展演活动。

非遗花灯展示板块设置了龙凤呈祥花灯、非遗瓷灯展、国潮花灯展、十二生肖花灯、崂山香玉绛雪卡通形象花灯等多个主题内容。活动期间，崂山区为市民和游客免费提供汉服道具，让体验者穿着汉服在花灯长廊拍出新年的“第一张靓照”。亮灯时间为2月12日至13日18:00—22:00。

西海岸新区

文化盛宴送到家门

2月12日上午，2025青岛西海岸新区新春民间艺术表演活动在唐岛湾公园（北岸）、隐珠广场同步举办，并在朝阳山路行进式巡演，共有23个镇、街道和相关单位参加，1500余名群众文艺骨干齐聚一堂，为市民群众精心准备了75个富有民间艺术特色的文艺节目。



崂山区非遗民俗展演。



西海岸新区新春民间艺术表演活动现场。



即墨古城开展多彩活动“闹元宵”。

据介绍，唐岛湾公园（北岸）会场的35个节目均由各个镇街自编自演，既有舞龙舞狮、踩高跷等民俗表演，也有丰富多彩的歌舞表演。在隐珠广场和朝阳山路，40支基层文艺队伍的700余名文艺骨干身着盛装，尽情展现了喜庆的节日氛围。

城阳区

百余个节目精彩呈现

2月12日上午，“新春启航 乐享城阳”城阳区第三十届民间艺术展演活动盛大举行，吸引了数万名市民来到现场观看。来自城阳区各街道的100余支社区文化队伍、3000余名群众演员齐聚一堂，在正阳中路一字排开进行展示，包含柳腔、秧歌、旱船、舞龙、腰鼓、鱼皮鼓、高跷等10余种民俗项目，百余个节目精彩呈现。伴着欢快的鼓点，巨龙在场地中央上下翻腾、惟妙惟肖，让人目不暇接；舞狮表演造型多样，扣人心弦，栩栩如生；活动场面威武壮观，群众演员们激情投入，为全区市民送上异彩纷呈的文化大餐。

即墨区

古城闹元宵升腾烟火气

2月12日，即墨古城组织开展了多种多样的民俗文化活动，让市民游客花样“闹元宵”。登上即墨古城的城墙，新春灯会的绚丽花灯便映入眼帘，它们相互映衬，把古城装点得如梦似幻。新春庙会上，香气四溢的美食、琳琅满目的传统手工艺品，带来热闹的烟火气息。即墨大秧歌展现独特民俗风情；舞龙舞狮霸气登场，尽显威风；县官巡游、墨小牛巡游充满趣味，与市民游客欢快互动；走进县衙，沉浸式演绎带人感受历史韵味；南门灯光秀光影交错，带来震撼的视觉体验。元宵佳节，即墨各镇街纷纷开展丰富多彩的庆祝活动，丰富辖区居民的精神文化生活。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 郭念礼
康晓欢 袁超 通讯员 矫文璟 王云瑶 胡宝鑫
摄影报道